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Test

Jméno a příjmení: _____________________________________________
	1. Womit befasst sich die Lexikologie?
	2

	
	

	2. Definieren Sie den Begriff „Lexem“.
	2

	
	

	3. Wie lässt sich der Wortschatz jeder Sprache aufteilen? Schreiben Sie mindestens 4 Kriterien.
	2

	
	

	4. Welche Beziehungen entstehen im Wortschatz?
	2

	
	

	5. Welche Teildisziplinen der Lexikologie kennen Sie?
	2

	
	

	TEXTAUFGABEN
	

	Lesen Sie den Text „18-Jähriger blieb in Kamin stecken“und lösen Sie die Aufgaben:
	

	18-Jähriger blieb in Kamin stecken
In Vigaun ist Samstagfrüh ein 18-Jähriger im offenen Kamin eines Restaurants steckengeblieben. Für den jungen Mann endete der Vorfall glimpflich, weil er relativ rasch entdeckt wurde.

Ursache noch unklar

Laut Gendarmerie ist es noch offen, ob der Vorfall Ergebnis eines erfolglosen Einbruchsversuches oder einer unüberlegten Aktion nach einer durchzechten Nacht ist.
Wirtin entdeckte Verunglückten

Die Wirtin des Restaurants Kellerbauer nahe der Heiltherme Vigaun, Maria Mailänder, entdeckte den 18-Jährigen, als sie gegen sieben Uhr gemeinsam mit einem Dienstmädchen die Türe aufschloss: „Auf einmal haben wir eigenartige Laute gehört, die sich schließlich als richtige Hilfeschreie herausgestellt haben. Da haben wir gesehen, dass bei unserem Kamin bei der offenen Feuerstelle eine Person mit dem Kopf nach unten im Kamin steckte. Der Mann hat gejammert und um Hilfe gerufen und geklagt, dass ihm alles weh tue. Als ich ihn fragte, was er im Kamin will, sagte er, er sei Schlafwandler.“

	Zeile
5

10

15


	6. Schreiben Sie drei Propria aus dem Text.
	2

	
	

	7. Schreiben Sie synonyme Ausdrücke zu:
	2

	Restaurant (Zeile 1)

durchzechte Nacht (Zeile 2)


	

	8. Schreiben Sie jeweils ein Hyperonym zu den Ko-hyponymen:

„Wirtin“ (Zeile 9) und „Dienstmädchen“ (Zeile 11) _____________________
„jammern“ (Zeile 14), klagen (Zeile 15) und „sagen“ (Zeile 16) ____________

	2

	
	

	9. Schreiben Sie Opposita zu:
	2

	glimpflich (Zeile 2)

rasch (Zeile 2)


	

	10. In welcher Beziehung stehen die Lexeme „Person“ (Zeile 14), „Mann“ (Zeile 14) und „der 18-Jährige“ (Zeile 1) zueinander? Schreiben Sie ein anderes Beispiel derselben Art.
	2

	
	

	
	

	11. Suchen Sie die lexikalische Entsprechung des Lexems „Schlafwandler“ (Zeile 16) im Tschechischen und vergleichen sie die Motivation beider Lexeme:

	2
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